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PİYASA GELİŞMELERİ
         İsmail KEMALOĞLU   

Değerli Dostlar;

Bizler; ülkemize olan sevdamız ve milletimize olan sorumluluğumuz gereği Twiter paylaşımlarımız, bültenlerimiz ve katıldığımız TV 
programları vasıtası ile tarıma dair analizler yapmaya, sorunlara ilişkin çözüm önerilerimizi aktarmaya çalışıyoruz. 

Bu kapsamda sosyal sorumluluk olarak alanında ilk ve tek yeni bir tarım projesini yakında hizmetinize sunuyoruz. 
Neeksemnediksem.com adlı dijital tarım platformumuz sürprizlerle kısa sürede aktif olacak. (detayları paylaşacağız)

Yeni bir hasat sezonuna girerken; uzun yıllar ortalamasına göre çok sıkıntılı ve zor geçecek bir sezona girdiğimizi söyleyebiliriz. 

Dünya fiyatlarının ciddi ölçüde artışı ve istikrarsız oluşu bir yana yurtiçinde rekolte tartışmaları ve kuraklık endişelerine ilave olarak 
olağanüstü şartların kapanma, kısıtlama vb. uygulamaları ile tüketimin daraldığı, sanayici ve esnafın iş yapmakta zorlandığı bir dönem 
yaşıyoruz.

Bu açıdan siz değerli dostlarımızın hasada giriş periyodunda doğru analizler yapmasına katkı sunabilmek için piyasa gelişmeleri yorumumuzu 
geniş tutarak detaylı aktarmaya çalışacağız.

Dünya Piyasalarına Bakış:

Daha önceleri de belirttiğimiz üzere temel tarım ürünlerinin üretiminde dünya genelinde bir sorun görünmemekte, çoğu üründe üretim artışı 
beklenmektedir. (bültenin ilgili bölümünde üretim rakamlarını görebilirsiniz) Ancak; yurtiçi piyasaları yorumlarken değineceğimiz üzere talep 
yönlü baskılar, özellikle yem ihtiyacı için artan mısır fiyatlarına ikame olarak buğday gibi ürünlere yöneliş, vergi önlemleri tartışmaları, kısmi 
iklimsel etkiler yurtdışı fiyatlardaki oynaklıkları devam ettiriyor.

Hasat vadeli bağlantılarda fiyatların bir miktar gevşediğini görüyoruz. Karadeniz bölgesinde talep tarafta sakin bir seyir var. Alıcı ülkeler hem 
önceden yaptığı ciddi stokların hem de hasatla birlikte fiyatlardaki gevşeme beklentisinin etkisi ile yüklü talepte bulunmuyorlar. Piyasalar yeni 
sezon ürünlere odaklandı.

En son Mısır ülkesi müdahale kurumu vasıtası ile Ağustos teslim 273-278 dolar/ton CİF fiyatlarla ekmeklik buğday için 240 bin ton bağlantı 
yaptı. FOB fiyatları 254-259 dolar/ton civarıdır. Yeni ürün fiyatlarının gevşemesi bekleniyor. Bu arada Rusya tarafta vergi uygulamalarına 
ilişkin netleşme var. Buğday için 28,1 dolar/ton, arpa için 39,6 dolar/ton, mısır için 52,2 dolar/ton olmak üzere Moskova borsası ile referans 
fiyatın arasındaki farkın %70’i ihracat vergisi olacak şekilde uygulama yapılacak. Borsa fiyatları haftalık olarak belirlenecek.

Geçtiğimiz sezon mısır fiyatları başta ABD olmak üzere ana üretici ülkelerdeki iklim riskleri sebebi ve Çin’in yüklü alımları ile olağanüstü 
artış göstermişti. Fob olarak 298 dolar/ton mısır fiyatlarını gördük. ABD’nin en önemli üretim bölgelerindeki kuraklık riskinin azaldığı 
raporlanmaktadır. Bunun da etkisi ile mısır fiyatları FOB olarak 278-280 dolar/tonlara gevşedi. Bu gevşeme diğer ürünlerde de düşüş eğilimi 
oluşturdu. Mısır fiyatlarının dünya genelinde bir miktar daha düşmesini bekliyoruz. Çin’in mısır alımları bu açıdan önemli olup alımlara 
devam edeceği yönünde açıklamalar yapıldı ancak fiyat baskısı ile yem sanayi ihtiyacı dahil alternatif ürünlere talep kayışı olacaktır.

Karadeniz bölgesinden en çok ithalat yaptığımız Rusya’da buğday rekoltesinde cüzi düşüş beklenmekte olup devreden stoklar da mevcut olup 
genel anlamda üretim sorunu görünmemektedir. Ukrayna hattında bu yıl düşük vasıflı buğday dahil bir kısım ürünlerin daha rekabetçi olacağı 
görülmekte, muhtemelen Rusya pazarının belli ürünlerde Ukrayna’ya kaptırılması sözkonusudur.
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Halen dünya fiyatlarına baktığımızda; (FOB)

* ABD HRW buğday (Bizim A. Kırmızı sert buğdaya eşdeğer) 290 dolar/ton= (2.800 TL/ton)
* Kanada makarnalık buğday 345 dolar/ton= (3.230 TL/Ton)
* Fransız makarnalık buğday 350 dolar/ton= (3.800 TL/ton)
* AB Fransız buğday 285-290 dolar/ton= (2.680 TL/ton)
* Rusya ekmeklik buğday 255-260 dolar/ton= (2.360 TL/ton), 
* Fransız arpa 270 dolar/ton= (2.500 TL/ton), 
* Rusya arpa 235-245 dolar/ton= (2.200 TL/ton)
* Ukrayna mısır 285-290 dolar/ton= (2.595 TL/ton)
* Arjantin soya fasulyesi 555 dolar/ton=4.975 TL/ton,
* ABD körfez soya fasulyesi 600 dolar/ton=5.450 TL/ton
* Rusya buğday kepeği 205-210 dolar/ton= (1.950 TL/ton)
* Rusya ham ayçiçek yağı 1540 dolar/ton= (1.330 TL/ton), 
* Ukrayna ayçiçek tohumu 755 dolar/ton= (6.590 TL/Ton)
* Kanada k. mercimek 720 dolar/ton= (6.450 TL/ton), 
* Kanada yeşil mercimek 825 dolar/ton=(7.350 TL/ton)
* ABD orta dane pirinç 1130-1135 dolar/ton= (9.950 TL/ton) fiyatlar işlem görmektedir.

Not: Bu fiyatlar Mayıs ayı sonu itibarı ile uluslararası piyasalardan derlenmiş Fob bazlı fiyatlar olup Karadeniz havzasından ithalatlarda 
yaklaşık 20 dolar/ton, deniz aşırı ülkelerden ithalatlarda ise 35-40 dolar/ton nakliye ilave edilmelidir. TL karşılığı verdiğimiz fiyatlar 
yaklaşık olarak CİF Türkiye maliyetleridir. Kur değişimini dikkate alın ltf.

Değerli dostlar, Uluslararası fiyat ve piyasa gelişmelerini iyi analiz edebilmek için 3 şeyi önemle dikkatlerinize sunmak istiyorum. 

Birincisi; Dünyada temel tarım ürünlerinde çok sınırlı üretici ve ihracatçı ülkeye karşılık çok sayıda alıcının olması ve gittikçe ithalatçı ülke 
sayısının artması orta vadede fiyat spekülasyonu ve piyasa oynaklıkları için bir tehlikedir.!!

Örnek olarak size birkaç üründe net oranları vereyim:

*Dünya buğday üretiminin %60’ını sadece 4 ülke yapmaktadır. (%17 AB, %17 Çin, %14 Hindistan, %11 Rusya) İhracatın da %50’si 5 
ülkededir.

* Dünya Mısır üretiminin %65’ini sadece 3 ülke (%32 ABD, %23 Çin, %10 Brezilya) ihracatın da %65’ini yine 3 ülke yapmaktadır. (ABD, 
Brezilya, Arjantin),

*Dünya Soya Fasulyesi üretiminin %82’sini sadece 3 ülke yapmaktadır. (%37 Brezilya, %31 ABD, %13,5 Arjantin),

*Dünya Ayçiçek üretiminin %73’ünü sadece 3 ülke yapmaktadır. (%28 Ukrayna, %27 Rusya, %18 AB),

*Dünya mercimek üretiminin %60’ını sadece Hindistan ve Kanada yapmakta, ihracatın %58’ini tek başına Kanada gerçekleştirmektedir.
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İkincisi; uluslararası fonların vadeli işlemlere yönelik yazdıkları hikayeler ile yüklü miktarda emtia yatırımına girmesi, borsalarda anlık ve 
yüklü işlemleri, fiziki teslimin de olmaması gözönüne alındığında piyasaları tedirgin etmeye devam edecektir.

Üçüncüsü; ana üretici ve ihracatçı ülkeler Rusya ve Ukrayna örneğinde olduğu gibi katma değerli ürün ihraç etmek için hammadde yerine 
mamul satışını artırmaya çalışıyor. Bizim gibi DİR sistemi ile yüklü ithalat yapan ülkeler için orta vadede tehlike işaretleri geliyor!!!

Ülkemiz Tarım Piyasalarına Bakış

Ekim, Kasım ve Aralık ayı yağış ve iklim gelişmeleri bize hububat başta olmak üzere çoğu üründe rekolte riski yaşayacağımızı söylüyordu. 
Bitkiler adeta prematüre doğmuştu, kök gelişimi olmamış, çoğu bölgede cılız kalmıştı. 3 ay öncesindeki Anadolu seyahatlerimde çoğu 
araziyi mera gibi zayıf ve bitki boylarının gelişmediği görüntülerle dolaştığımı belirtmiştim.  Nisan ve Mayıs ayı dahil bitkinin en fazla suya 
ihtiyaç duyduğu aylar kurak geçti. İç Anadolu, G. Doğu Anadolu, Doğu Anadolu kuraklıktan en fazla etkilenen bölgeler oldu. Marmara, 
Ege; Çukurova ve kısmen Karadeniz bölgesi bitkinin ihtiyaç duyduğu dönemin yağışlarını alabildi. Sonuçta; Çukurova, Marmara ve Ege 
bölgesinde buğday ve arpa için normal rekolte beklentisi var. Ancak ülkemiz buğday üretiminin yaklaşık yarısını üreten İç Anadolu ve G 
Doğu Anadolu bölgelerinde rekolte kaybı %70-75 civarında. Türkiye geneli sulanan buğday ve arpa alanlarının sadece %20 civarında 
olduğunu da gözönüne aldığımızda kaybın boyutu daha iyi analiz edilir. 

26 Mayıs tarihinde HUBUDER organizasyonu ile Dünya ve Türkiye piyasa gelişmeleri konferansı düzenlendi. Son derece faydalı ve güzel 
bir toplantı oldu. Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürü Ahmet Güldal beyler toplantıda TMO satış fiyatlarını ve politikalarını açıkladı. 
Rusya ve ABD dahil değişik ülkelerden katılımcılar dünya piyasa gelişmelerini analiz etti. (Sunumları sanırım Hubuder Web sayfasında 
bulabilirsiniz.) Biz de hem piyasa gelişmelerine yönelik sunum yaptık, hem de bölgesel ekiliş, üretim ve rekolte öngörüleri toplantısını 
moderatör olarak koordine ettik. 

Katılımcılarımız; G. Doğu Anadolu bölgesi değerlendirmesi için Yahya Kassap (Atılım Tarımsal Müh. Ltd), İç Anadolu için Hüseyin Çevik 
(Konya Tic. Bors. Başkanı) ve Ali İhsan Özkaşıkçı (Emek Un A.Ş), Marmara bölgesi için Gürsel Erbap (Doruk Un A.Ş), Çukurova için 
Bekir Bağış (Bağışlar Un A.Ş), makarna sektörü değerlendirmesi için ise Murat Bozkurt (Barilla Grup) idi.

Toplantıda; G. Doğu Anadolu bölgesinde kuru tarım alanlarından ürün alınamayacağı, bölgede yaklaşık olarak 2 milyon ton ürün kaybının 
yaşanacağı, acilen elektrik tohum, gübre konusunda destek verilmesi ve sulama yatırımlarının tamamlanması gerektiği, kırmızı mercimek 
üretiminde de büyük kayıp olacağı, Çukurova bölgesinde rekoltenin normal olduğu ve 1.250 bin ton gibi buğday hasat edileceği, 2400-2450 
TL/Ton fiyatların olduğu ve fiyat artış eğilimin devam ettiği, sulama projelerinin bitirilmesi, ovalardaki yapılaşmanın önlenerek verimli 
ovaların tarım için korunması gerektiği, İç Anadolu bölgesinde ciddi kuraklık ve kayıp olduğu, buğdayın sılajlık olarak biçildiği, makarna 
sektörü için içerdeki buğdayın ihracat için kullanılmasını önleyecek önlemlerin alınması, buğday fiyatlarının dolar/TL fiyat dengesinin 
gerisinde kaldığı, ürünler arası fiyat paritesinin bozulduğu, sulu alanların buğdaydan alternatif ürünlere kaydığı, yem sektörü talebinin 
buğdayı tehdit ettiği, sulu alanlarda da ürün kayıplarının yaşanacağı, ülke genelinde uzun yılların en yüksek kaybının yaşanacağı, gübre 
kullanımının azaldığı, süne sorununun olduğu, Marmara bölgesinde verim ve üretimin iyi beklendiği, durum buğdayı açısından iç piyasa 
dengesinin korunması ve makarna ihracatı için yurtiçi buğday kullanımına önlem alınması temel başlıklar olarak aktarıldı.

Halen iç piyasada; ekmeklik buğday 2.500-2600 TL/ton, makarnalık buğday 2.650-2800 TL/ton, arpa 2400-2500 TL/ton, mısır 2500 TL/ton, 
kırmızı mercimek 8 TL/Ton civarlarında işlem görmektedir. Elinde ürünü olan ve bekletebilen üreticiler satmama eğiliminde iken yem 
sanayi daha önce sıklıkla yazdığımız gibi yoğun olarak ekmeklik buğday satınalmaya çalışmaktadır. Un sanayi bu durumdan son derece 
şikayetçidir. Un sanayi için fabrika buğday maliyet ortalamaları 2550 TL/tonlara ulaştı. Bu durum kademeli olarak un fiyatlarına zam 
demektir ve ilave radikal adımlar atılmaz ise bu artış devam edecek görünmektedir. Yem sanayi de alternatif ürünleri ucuza bulamayınca 
buğdaya ilgiyi devam ettirecektir. Artan fiyatlar sektörde sermayeleri eritmekte, konsolidasyon kaçınılmaz görünmektedir.
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TMO’nun açıkladığı satış fiyatlarının piyasada beklenen etkiyi tam gösterebilmesi için stokların yeterli olması şarttır. Bu yıl 
üretimdeki arz ve talep dengesi son derece hassastır. Arpa kuraklıktan en çok etkilenen ürün ve yok denecek kadar az. Buğday 
kaybı minimum %30’-35’leri aşacak görünmektedir. Bu durumda hasat döneminde üretici de ürününü bekletme eğilimine 
girince yem sanayi talebi ve un sanayi endişeleri ile piyasaların kilitlenme riski vardır. Hasat ortasında buğday fiyatlarını 3 
TL/Ton olarak görebiliriz. Sadece buğday değil bakliyat tarafta da ciddi rekolte kayıpları ve fiyat hareketleri yaşanabilir. 
Sonuçta hepsi gıda enflasyonu ve 84 milyon tüketicinin ödeyeceği bedel olacaktır.

Bu arada TÜİK istatistiklerine göre; ekmeklik buğdayda yeterliliğin %82.8, makarnalık buğdayda %150,4, buğday geneli için 
%89,5, arpa için 94,8, mısır için de %75,5 olduğunu hatırlatalım. Yani normal sezonda dahi yıllık 2 milyon ton buğday 
açığımız görünmektedir.

Neler yapmak gerekir?

1-TMO, satış fiyatlarını acilen açıklamalı demiştik, açıklandı. Bunun piyasada etkisini gösterebilmesi için stokların yeterli ve 
aylık tahsislere yönelik eylemlerin belirlenmiş olması gerekir. Yani, sektöre aylık ihtiyacının minimum yarısını Ağustos ayı 
itibarı ile verebilmek, ilave olarak yem sanayinin buğday ihtiyacının önünü kesmek gerekir. Bunun için de ithalat kaçınılmaz. 
Bu yıl, hasat döneminde ithalat yapılmayacak söylemlerinin anlamı kalmamıştır. Hızlıca stok takviyesi ile piyasa 
rahatlatılmalıdır. (Piyasa dedikodusu, TMO ithalatının gecikeceği ve miktar olarak aylık ihtiyaç anlamında piyasayı 
rahatlatamayacağı yönündedir. Bu dedikodu yönetilmelidir.)  Yeterli mi?  Hayır.

2-Makarnalık buğday için önlem alınmalıdır. Dedik. Bu konuda da biriki gün önceki düzenleme ile makarna, bulgur ve 
buğday irmiği, ‘ihracı kayda bağlı mallar’ listesine alındı. Artık makarna, bulgur ve irmik ihracatı için hammaddenin 
yurtdışından getirilme zorunluluğu var. Ayrıca Afrika ve Latin Amerika ülkelerine yapılacak makarna ihracatında %100 
ekmeklik buğday kullanımına imkan sağlandı. Yurtiçi üretimin içerde tüketilmesi sağlandı.

3-üçüncüsü ve daha etkili olan yöntem kısa sürede gümrük vergileri buğday, arpa gibi ürünler için sıfırlanmalıdır. 
Rekoltedeki ciddi kayıp gözönüne alındığında buğday ve arpa açığı ve stokların yeterlilik tartışması fiyat istikrarını 
zorlayacaktır. Önümüzdeki 6-8 ay için aylık minimum 750 bin ton buğday, arpa ithalat ihtiyacı olacaktır. Bunun 
organizasyonu kolay değildir. İlave riskleri de vardır. Yapılacak vergi düzenlemesi ile yem sanayinin uygun arpa ve düşük 
vasıflı buğday ithalatına imkan sağlanır. Un sanayi de hasat dönemi fiyat cazibelerinden istifade ederek bir miktar ithalat 
yapar. Piyasa fiyatları belirli bir eşikte dengelenir.

Ot, saman ve sapın son derece kıt olduğu, Tigem saman ihalelerinde fiyatların geçen yıla göre 3-4 kat arttığı, meraların 
kuruduğu, buğdayın yoğun şekilde sılajlık olarak biçildiği, insan gıdası olan kaliteli buğdayların hayvan gıdası olarak 
yem sanayine gittiği, yeni ekim için tohumluk tedarikinde ciddi sorunların olabileceği, geçen sezondan devreden kısmi 
buğday stoklarının kapanma ve toplu tüketimlerin bitmesinden kaynaklandığı, oysa normalleşme ile artan tüketim
talebinin dengeleri değiştireceği bir hasat sezonunda maalesef en radikal önlemler kaçınılmazdır. 

Alınacak önlemlerin üreticiye zarar vermesi söz konusu değildir.  Yurtdışı fiyatlar ucuz olmadığı gibi kur baskısı da devam 
etmektedir. Vergi düzenlemelerinin yurtdışı fiyatlara belirli etkisi olabilecektir, ancak Karadeniz ülkeleri zaten üretim ve 
ithalat durumumuzu yakinen takip etmekte ve fiyatlandırmaktadır.

Kalın sağlıcakla…
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthala� (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthala�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
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960
982
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$48
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$242
$264
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$252
$269
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613
202
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$269
$275
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$279

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 $234 2.261 $625 $277

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 715.26 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 4 ayında 565.37 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 2.61 Milyon Ton
2021 yılında 2.26 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 232.9 
$/Ton, 2021 yılında 276.58 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 607.48 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 
625.47 Milyon dolarlık ithalat 

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021 yılının Nisan ayı itibariyle yaklaşık 2.51 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
2.26 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 738.21 Milyon $ karşılığı 977.14 Milyon dolarlık ihracat 
geliri elde edilmiştir. 
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhraca�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

$315
$324
$322
$320
$324
$322
$320
$306
$306
$315
$318
$332

253
151
238
253

 
 
 
 
 
 
 
 

$85
$52
$85
$90

 
 
 
 
 
 
 
 

$336
$340
$356
$353

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 $318 897 $311 $347

Aylar Bazında Buğday Unu İhraca� (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yur�çi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2019 2020 2021

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 249.12 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 4 ayında 224.16 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 984.94 Bin 
Ton 2021 yılında 896.66 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 
320.08 $/Ton, 2021 yılında 346.92 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 315.26 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 
311.07 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthala� (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthala�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

$306
$301
$296
$294
$312
$311
$267
$279
$273
$303
$319
$318

44
36
99
64
 
 
 
 
 
 
 
 

$14
$13
$36
$23

 
 
 
 
 
 
 
 

$327
$356
$360
$361

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.167 $354 $303 244 $86 $354

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 97.23 Bin Ton, 2021 yılının ilk 4 ayında 60.96 Bin Ton

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 784.88 Bin Ton 2021 yılında 243.85 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 300.68 $/Ton, 2021 yılında 353.66 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 236 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 86.24 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarna parakende fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhraca� (Bin Ton)
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Makarna İhraca�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

$493
$511
$499
$509
$528
$513
$541
$544
$542
$506
$513
$516

86
95
113
113

 
 
 
 
 
 
 
 

$46
$51
$62
$65

 
 
 
 
 
 
 
 

$530
$536
$548
$572

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.471 $762 $518 407 $223 $548

MAKARNA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 122.61 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 4 ayında 101.81 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 468.84 Bin Ton 
2021 yılında 407.25 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 503.35 
$/Ton, 2021 yılında 548.14 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 235.99 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 
223.23 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhraca� (Bin Ton)
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Bulgur İhraca�
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Miktar (bin ton)
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2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
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Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

23
18
23
40
28
20
11
14
22
26
30
27

$11
$8
$11
$19
$14
$10
$5
$6
$11
$12
$15
$13

$466
$484
$489
$486
$502
$494
$470
$459
$480
$462
$486
$478

16
19
24
22
 
 
 
 
 
 
 
 

$7
$9
$12
$10

 
 
 
 
 
 
 
 

$454
$470
$482
$482

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 283 $136 $481 81 $38 $474

BULGUR İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 23.54 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 4 ayında 20.18 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 104.06 Bin 
Ton 2021 yılında 80.74 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 
481.71 $/Ton, 2021 yılında 473.54 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 50.13 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 
38.23 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)

400

600

800

Mar.20
Nis.2

0
May.2

0
Haz.20

Tem.20
Ağu.20

Eyl.2
0
Eki.2

0
Kas.20

Ara.20
Oca.21

Şub.21
Mar.21

Nis.2
1
May.2

1

Bulgur İhraç Fİyatı Yurtiçi Perakende Bulgur Fiyatı

10



/

MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthala� (Bin Ton)
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335
361
276
212
270
290
113
15
7
26
47
123

$63
$78
$60
$49
$51
$56
$21
$3
$2
$5
$10
$32

$188
$215
$216
$233
$190
$192
$191
$203
$301
$207
$224
$263

220
280
401
242

 
 
 
 
 
 
 
 

$56
$74
$117
$75
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$264
$292
$310

 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 2.073 $431 $208 1.143 $321 $281

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 172.74 Bin Ton, 2021 yılının ilk 4 ayında 285.75 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 1.18 Milyon Ton 2021 yılında 1.14 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 210.79 $/Ton, 2021 yılında 281.24 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 249.62 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 321.45 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2021 yılının Nisan ayı itibariyle yaklaşık 1.28 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 856.94 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 462.55 
Milyon $ karşılığı 548.09 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhraca� (Bin Ton)
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25
22
7
16
9
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22
17
17
26
20
18

$27
$24
$12
$19
$11
$17
$22
$18
$18
$32
$26
$29

$1.085
$1.095
$1.553
$1.168
$1.218
$910
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$1.095
$1.222
$1.332
$1.636
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TOPLAM 218 $256 $1.176 66 $119 $1.792

YUMURTA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 18.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 4 ayında 16.55 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 70.4 Bin Ton 2021 yılında 66.19 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1156.29 $/Ton, 2021 yılında 1792.22 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 81.41 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 118.63 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.86 Bin Ton, 2021 yılının ilk 4 ayında 44.42 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 187.32 Bin Ton 2021 yılında 177.68 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1167.12 $/Ton, 2021 yılında 1262.41 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 218.63 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 224.3 Milyon dolarlık 
ihracat 
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42
47
49
50
32
43
48
43
51
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42
45

$48
$55
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$59
$37
$47
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$43
$50
$57
$47
$50

$1.154
$1.179
$1.160
$1.174
$1.136
$1.075
$1.046
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$984
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$1.114
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$45
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TOPLAM 550 $600 $1.090 178 $224 $1.262

Aylar Bazında Beyaz Et İhraca� (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthala� (Bin Ton)
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39
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100
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127
19
5
13
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87
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$25
$104
$94
$47
$82
$63
$15
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$8
$12
$49
$82
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Toplam 1.146 $586 $512 456 $328 $720

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthala� (Bin Ton)
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166
115
151
318
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245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
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$58
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$131
$83
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Toplam 2.946 $1.158 $393 646 $357 $553

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 245.5 Bin Ton, 2021 yılının ilk 4 ayında 161.56 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 749.95 Bin Ton 2021 yılında 646.23 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 382.62 $/Ton, 2021 yılında 553.02 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 286.94 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 357.38 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 95.46 Bin Ton, 2021 yılının ilk 4 ayında 113.95 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 573.48 Bin Ton 2021 yılında 455.8 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 469.99 $/Ton, 2021 yılında 719.75 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 269.53 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 328.06 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 890 $164 $184 321 $80 $251

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

$367
$335
$481
$722
$670
$498
$449
$392
$492
$506
$356
$474

77
38
58
62
 
 
 
 
 
 
 
 

$45
$18
$30
$35

 
 
 
 
 
 
 
 

$588
$487
$522
$571

 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 338 $174 $514 234 $129 $551

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 28.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 4 ayında 58.48 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 113.86 Bin Ton 2021 yılında 233.91 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 510.01 $/Ton, 2021 yılında 550.87 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 58.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 128.86 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 74.17 Bin Ton, 2021 yılının ilk 4 ayında 80.2 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 475.14 Bin Ton 2021 yılında 320.81 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 198.05 $/Ton, 2021 yılında 250.92 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 4 ayında toplam 94.1 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 4 ayında 80.5 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Ekmeklik İç Piyasa Fiyatı Ekmeklik Buğday İthal Maliyeti
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Kanada (2. Kalite) 

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

346

286 241 207
Rusya-Türkiye 

25 $

Ukrayna-Türkiye 
25 $

2.223 2.384 2.098 2.195 6.657

254251

3.994

Mayıs Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

15
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2021 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
20.42 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 9.84 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
21.21 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 13.2 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2019 2020 2021

2021 yılı Ocak - Mayıs döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
6.89 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.61 Bin Ton)  

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)

1

2

3

Tem 2018 Oca 2019 Tem 2019 Oca 2020 Tem 2020 Oca 2021

KONYA BORSA ORT. FİYAT POLATLI BORSA ORT. FİYAT

ARPA

2021 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 5.91 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.68 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 31.62 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 12.61 Bin Ton)  

Sayı : 305 Haziran 2021
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 20.32 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.82 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Mayıs döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 41.96 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 91.82 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

1

2

3

Tem 2018 Oca 2019 Tem 2019 Oca 2020 Tem 2020 Oca 2021

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 134,5 19,0 61,3 2,8

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 7,8 21,4 3,8 7,4

Nohut ihracatı 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 38.18 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 61.29 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Nohut ithalatı ise, 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 7.14 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 2.79 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 2.09 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 3.78 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Kuru fasulye ithalatı ise, 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 13.01 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 7.42 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 305 Haziran 2021
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 3,7 31,8 1,4 12,2

Bakliyat Piyasası
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Toplam 324,0 503,9 84,5 191,8

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 1.82 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 1.35 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 16.39 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 12.19 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 138.31 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 84.48 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 247.18 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 191.76 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 3.22 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 1.99 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2020 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 786.26 Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 554.08 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 305 Haziran 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Mayıs ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 2.34 TL/Kg (Geçen yıla göre 39.35%) 

❖ Süt yemi 2.61 TL/Kg (Geçen yıla göre 43.21%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

21.028

119.610

6.970

-

-

7.149

24,50

41,87

44,59

56,34

56,39

-%2,35

%12,95

%0,61

%8,63

-%0,88

2,39

4,08

4,34

5,49

5,49

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 51.69 TL/kg (2.28%), Kuşbaşı Fiyatı 58.27 TL/kg (2.28%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 51.86 TL/kg (9.69%), Kuşbaşı Fiyatı 58.26 TL/kg (6.39%) (Kaynak: ESK) 

23/05/21 - 29/05/21

29,29 -%3,872,85

8.771 28,36 2,76 -%5,56

Yurtdışında; ABD dana karkas 35.10 TL/Kg (1.01%), AB dana karkas 41.98 TL/Kg (0.85%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2021 Ocak - Nisan döneminde genel dış ticarette ihracat 65.15 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 80.06 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Nisan ayında -3.02 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 
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17.150
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17.831
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-4.020
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-3.103
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-6.405
-4.810
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Toplam İhracat Toplam İthalat Dış Ticaret Cari Denge

2021 Ocak - Nisan döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 6.96 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 5.31 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Nisan ayında 523.33 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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2.015
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948
901

1.223
1.388
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1.180
1.558
1.269
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-33
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604
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762
921
569
627
322
499
308
523
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Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3
4

5

6
7
8
9

10

11

12
13
14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Organik kimyasal ürünler
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Eczacılık ürünleri
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Bakır ve bakırdan eşya
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Hayvansal ve bitkisel katı ve sıvı yağlar, yemeklik katı yağlar, hayvansal ve bitkisel mumlar
Yağlı tohum ve meyveler, muhtelif tane, tohum ve meyveler, sanayide ve tıpta kullanılan
bitkiler, saman ve kaba yem

11.464.038

7.266.487
4.869.650
4.842.783

3.711.323

3.893.218
1.999.441
1.210.737
1.722.622
5.903.085

1.596.333

859.976
924.653
857.065
539.027
773.216

12.003.528

9.883.340
8.270.771
6.711.766

5.806.835

5.492.844
2.690.614
1.553.702
2.095.647
3.924.064

1.576.433

1.535.735
1.024.027
1.185.369

915.091
851.815

%4,71

%36,01
%69,84
%38,59

%56,46

%41,09
%34,57
%28,33
%21,65

-%33,53

-%1,25

%78,58
%10,75
%38,31
%69,77
%10,17

Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2

3
4

5

6
7
8
9

10
11

12
13
14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Plastikler ve mamulleri
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Demir veya çelikten eşya
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
Halılar ve diğer dokumaya elverişli maddelerden yer kaplamaları
Kauçuk ve kauçuktan eşya

6.554.329

5.143.037

2.803.370
2.713.655

1.812.698

2.104.843
2.339.526
1.989.166
1.893.775

1.926.876
1.131.824

977.934
1.493.898

859.559
739.877
787.052

8.673.444

6.836.020

4.046.263
3.763.222

3.552.759

2.952.634
3.161.241
2.507.013
2.263.850

2.464.746
1.507.559

1.373.523
1.619.053
1.053.513
1.091.723
1.130.184

%32,33

%32,92

%44,34
%38,68

%95,99

%40,28
%35,12
%26,03
%19,54

%27,91
%33,20

%40,45
%8,38

%22,56
%47,55
%43,60

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2020, 2021 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Nisan

Ocak - Nisan

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ MART 2021 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 5.43% artarak, 
1.19 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
5.69% artarak 197.52 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 
◇ Üretimin Hindistan, Kanada ülkelerinde azalması 
beklenirken; Ukrayna, Brezilya, Arjantin, Rusya 
Federasyonu, ABD, Avrupa Birliği, Meksika, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Endonezya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Endonezya, Hindistan, Kanada, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Ukrayna, Rusya 
Federasyonu, Avrupa Birliği, Brezilya, Arjantin ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.05.2021

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Avrupa Birliği
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Kanada
Ukrayna
Avustralya
Pakistan
Arjantin
Türkiye
İran

134.250

125.942
107.860
85.354

49.691
35.183
25.420
33.000
25.200
17.630
18.250
16.750

1.000

30.000
2.300

39.500

26.263
27.500
17.000
22.000

300
10.500
6.600

250

136.000

134.000
108.000
85.000

50.948
32.000
29.000
27.000
26.000
20.500
17.250
15.000

1.000

33.000
2.200

40.000

24.494
23.500
20.000
20.000

300
13.500
6.500

500

%1,30

%6,40
%0,13

-%0,41

%2,53
-%9,05
%14,08

-%18,18
%3,17

%16,28
-%5,48

-%10,45

%0,00

%10,00
-%4,35
%1,27

-%6,74
-%14,55
%17,65
-%9,09
%0,00

%28,57
-%1,52

%100,00

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Kanada
Avustralya
Ukrayna
Birleşik Krallık
Türkiye

55.283
20.629

10.741
13.000
7.947
8.117
8.100

7.000
5.400

3.600
6.000
4.300
1.425

50

55.300
19.800

12.500
10.000
9.000
7.075
7.000

6.800
5.200

4.500
5.000
5.000
1.000

30

%0,03
-%4,02

%16,38
-%23,08
%13,25

-%12,84
-%13,58

-%2,86
-%3,70

%25,00
-%16,67
%16,28

-%29,82
-%40,00

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD
Çin Halk
Cumhuriyeti
Brezilya
Avrupa Birliği
Arjantin
Ukrayna
Hindistan
Meksika
Güney Afrika
Cumhuriyeti
Rusya
Federasyonu
Kanada
Endonezya

360.252
260.670

102.000
63.975
47.000
30.297
30.200
27.000
17.000

13.872

13.563
11.800

70.488
20

35.000
3.300

34.000
23.000
1.800

900
3.200

3.100

1.200
5

380.764
268.000

118.000
66.700
51.000
37.500
29.500
28.000
17.000

14.900

13.300
12.000

62.233
20

43.000
4.300

36.000
30.500
1.200

900
3.200

4.100

1.000
0

%5,69
%2,81

%15,69
%4,26
%8,51

%23,77
-%2,32
%3,70
%0,00

%7,41

-%1,94
%1,69

-%11,71
%0,00

%22,86
%30,30
%5,88

%32,61
-%33,33

%0,00
%0,00

%32,26

-%16,67
-%100,00

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

BUĞDAY

◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 1.66% 
artarak, 788.98 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 1.39% artarak 202.57 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -1.52% azalarak, 
157.31 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
0.68% artarak 33 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Avustralya, İran, Kanada, Türkiye, Rusya 
Federasyonu ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Ukrayna, Avrupa Birliği, Pakistan, ABD, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Kanada, Avustralya, ABD, Hindistan, 
Türkiye ülkelerinde azalması beklenirken; İran, Arjantin, 
Ukrayna, Avrupa Birliği, Rusya Federasyonu ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Avustralya, Türkiye, Birleşik Krallık, Rusya 
Federasyonu ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, 
Ukrayna, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Türkiye, Birleşik Krallık, Avustralya, Rusya 
Federasyonu, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması 
beklenirken; Kanada, Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam

26

. . . . . .

776.097 199.798 788.978 202.572 %1,66 %1,39

. . . . . .
 

159.738 32.779 157.306 33.003 -%1,52 %0,68

. . . . . .
 

1.129.563 186.881 1.190.954 197.519 %5,43 %5,69
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
Tayland
Myanmar
Filipinler
Pakistan
Brezilya
Japonya

148.300

121.000
34.600
35.200
27.100
18.830
12.600
12.400
8.100
7.548
7.567

2.400

16.000
4
0

6.400
6.000
2.000

0
4.200

820
80

149.000

120.000
35.330
35.300
26.900
19.500
12.800
12.300
8.200
7.650
7.580

2.400

15.000
4
0

6.300
6.500
2.100

0
4.300

900
70

%0,47

-%0,83
%2,11
%0,28

-%0,74
%3,56
%1,59

-%0,81
%1,23
%1,35
%0,17

%0,00

-%6,25
%0,00

 
-%1,56
%8,33
%5,00

 
%2,38
%9,76

-%12,50

2021/222020/21 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya
ABD
Arjantin
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Paraguay
Kanada
Rusya Federasyonu
Ukrayna
Bolivya
Avrupa Birliği

136.000
112.549
47.000
19.600

10.450
9.900
6.350
4.307
3.000
3.000
2.575

86.000
62.051
6.350

100

250
6.600
4.400
1.450
1.400

20
225

144.000
119.884
52.000
19.000

11.200
10.500
6.400
4.600
3.500
3.000
2.800

93.000
56.472
6.350

100

200
6.500
4.000
1.200
1.800

20
225

%5,88
%6,52

%10,64
-%3,06

%7,18
%6,06
%0,79
%6,80

%16,67
%0,00
%8,74

%8,14
-%8,99
%0,00
%0,00

-%20,00
-%1,52
-%9,09

-%17,24
%28,57
%0,00
%0,00

2020/21 Değişim (%)2021/22

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.43% 
artarak, 506.65 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.07% artarak 46.49 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
6.22% artarak, 385.53 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 0.90% artarak 172.9 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan, Filipinler, Vietnam ülkelerinde 
azalması beklenirken; Tayland, Bangladeş, Myanmar, 
Brezilya, Pakistan, Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya, 
Japonya ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Japonya, Hindistan, Vietnam 
ülkelerinde azalması beklenirken; Brezilya, Tayland, 
Myanmar, Pakistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Ukrayna, Arjantin, Hindistan, Rusya 
Federasyonu, ABD, Paraguay, Brezilya, Kanada 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Hindistan, Rusya Federasyonu, Kanada, 
ABD, Paraguay ülkelerinde azalması beklenirken; 
Ukrayna, Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.05.2021 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . . . . .
 

504.496 46.459 506.646 46.493 %0,43 %0,07

. . . . . .
 

362.947 171.359 385.525 172.900 %6,22 %0,90


